



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 мая 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге под завалами рухнувшей стены погиб ребенок

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию водителей!

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- На реализацию идей норильские предприниматели получают по 350 тысяч рублей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- На Енисее открыта навигация 2019 года. Первые суда отправились в Подкаменную Тунгуску.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевое правительство ускорит внесение изменений в государственные программы
- В Красноярске один за другим эвакуируют заминированные торговые центры
- Красноярцы налегли на ЗОЖ: продажи здоровых продуктов заметно выросли

6. СМИ о России:

- В. Путин поручил обеспечить разработку стандарта комплексного развития территорий
- Медведев: в ближайшее время в России будут упрощены правила признания инвалидности
- Минэкономразвития прогнозирует снижение годовой инфляции до 5% в мае
- Шашлычный набор подорожал в России на 16% за год
- Кремль прокомментировал данные о недоверии россиян к декларациям чиновников
- Борьба кланов и отвлечение. Россияне утратили интерес к громким антикоррупционным делам
- Чудес не бывает: почему мы плохо живём и кто в этом виноват

7. Разное:

- «Огромное количество россиян заражены страшным ощущением, что с ними что-то не так»
- День Победы – торжество или трагедия?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Красноярском крае под завалами рухнувшей стены погиб ребенок

Следственный комитет возбудил дело по факту гибели мальчика в Таймырском районе Красноярского края. Ребенка завалила обрушившаяся кирпичная стена бесхозного здания в поселке Хатанга. Еще один ребенок выжил, но получил переломы.

«Группа подростков находилась возле заброшенного детского садика. Они разбирали стену здания с целью использования кирпича в хозяйственных нуждах. Стена обрушилась на двух детей. Под завалами скончался 11-летний мальчик, другой подросток получил тяжкий вред здоровью в виде переломов ног», — рассказали в пресс-службе СУ СК РФ по Красноярскому краю.

Сейчас допрашиваются родственники подростков, очевидцы происшествия. Расследование продолжается.

"Российская газета"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вниманию водителей!

Администрация города Дудинки информирует жителей и гостей города о временном ограничении движения транспортных средств в период движения праздничной колонны и шествия участников патриотической акции «Бессмертный полк» 9 мая.

В день проведения торжественных мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, с 10:00 до 12:00, согласно прилагаемой схеме, будет ограничено движение автотранспорта по улицам Островского, Горького и Ленина. Контроль соблюдения режима, безопасность дорожного движения и охрану общественного порядка будут обеспечивать сотрудники полиции.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

На реализацию идей норильские предприниматели получат по 350 тысяч рублей

Управление потребительского рынка и услуг администрации города Норильска провело конкурс технико-экономических обоснований проектов субъектов малого и среднего предпринимательства города. Специалисты оценивали представленные предложения по возмещению части затрат на приобретение, доставку, сборку специальной техники, перерабатывающего или обрабатывающего оборудования, агрегатов и комплексов для создания, развития, модернизации производства товаров народного потребления и продукции сельского хозяйства. Победителями конкурса признаны общества с ограниченной ответственностью «Заполярный пищевой комбинат» и «Севертехносклад». Как сообщает пресс-служба мэрии, на реализацию своих идей лауреаты получают по 350 тысяч рублей.

ИА "Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

На Енисее открыта навигация 2019 года. Первые суда отправились в Подкаменную Тунгуску.

В конце апреля на Центральной набережной Красноярска состоялось торжественное открытие навигации 2019 года в Енисейском бассейне. В празднике приняли участие руководители края, города, речники и ветераны.

По традиции состоялся торжественный митинг, а у причала в парадный строй встали пассажирские и грузовые суда, украшенные флагами расцвечивания.

Открыл 156-ю навигацию руководитель Енисейского бассейна внутренних водных путей Владимир Байкалов, пожелавший речникам хорошей погоды и большой воды. От имени губернатора края Александра Усса с началом навигации речников поздравил министр транспорта Красноярского края Константин Димитров: «Сегодня наш красавец Енисей

открывает свои двери для судов. Вы уже более полутора веков самоотверженно возите и людей, и грузы по Енисею, и от имени губернатора края и от себя лично поздравляю вас с началом нового сезона навигации».

А уже вчера, 6 мая, караван судов Енисейского пароходства с грузами в рамках Северного завоза отправился на реку Подкаменную Тунгуску. Железобетонные изделия, цемент, металлоконструкции, контейнеры с продуктами питания, техникой, строительными материалами, топливо – всё это предстоит завезти речникам в короткий период навигации для жителей посёлков, расположенных на этом притоке.

В составе каравана - 23 буксировщика, 6 сухогрузов, 5 танкеров и 30 барж. Общий объём груза составляет более 40 тысяч тонн, в том числе 7,2 тысячи – нефтеналивного.

Согласно прогнозу Гидрометцентра, ожидаемая дата вскрытия Подкаменной Тунгуски намечена на 10 мая. Речникам необходимо попасть к устью реки к началу ледохода, чтобы сразу после выброса льда по высокой воде зайти на приток.

У речников есть от 10 до 14 дней, чтобы доставить все необходимое на эти территории.

После завершения завоза на Подкаменной Тунгуске флот ЕРП отправится на Нижнюю Тунгуску, это произойдёт в середине мая.

Крупнейший грузоперевозчик края, Енисейское речное пароходство, планирует за сезон перевезти около 3,5 млн тонн грузов. После Подкаменной и Нижней Тунгуски суда пойдут на Ванкор, реку Ангару, а после - в Игарку и Дудинку. В доставке грузов будут задействованы около 430 единиц судов пароходства различного назначения.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Краевое правительство ускорит внесение изменений в государственные программы

Сегодня в правительстве края под председательством Юрия Лапшина прошло оперативное совещание.

Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по краю Вадим Сизых отметил, что за прошедшую праздничную неделю чрезвычайных происшествий на территории региона не было. На особом контроле находятся шесть действующих ледовых переправ в Таймырском муниципальном и Туруханском районах. Кромка льда на Енисее сейчас расположена на расстоянии 30 километров выше села Ворогово. Лесопожарную обстановку в крае представитель ведомства оценил как напряжённую, но контролируемую.

Затем заместитель председателя Правительства – министр финансов Красноярского края Владимир Бахарь представил доклад об изменениях в государственных программах Красноярского края. В данный момент проект корректировки краевого бюджета внесён в Законодательное Собрание, на заседание сессии документ планируется рассмотреть 23 мая. В рамках предложенных изменений должны быть откорректированы и госпрограммы, на которые опирается исполнение бюджета. В то же время ещё не все министерства и ведомства внесли такие поправки в свои профильные госпрограммы.

В связи с этим председатель Правительства Юрий Лапшин поручил выполнить необходимую работу в срок, и в то же время отметил необходимость актуализировать саму процедуру внесения изменений в госпрограммы, сделать её более быстрой.

"В идеале изменения в государственные программы должны вноситься в штатном режиме – в течение месяца, в оперативном и срочном режимах – в течение 5-7 дней. Это возможно сделать, и это очень сильно упростит многие процессы. Перед нами стоит много задач, они могут меняться и дополняться в соответствии с требованиями времени, запросами государства и общества. Но сейчас у нас зачастую внесение изменений в госпрограмму становится самоцелью, над которой целое ведомство может работать несколько месяцев. А ведь госпрограммы – это самый главный инструмент бюджетного планирования. В новый бюджетный цикл мы должны войти с обновлёнными в этой части регламентами работы", – отметил Юрий Лапшин.

Красноярский край

В Красноярске один за другим эвакуируют заминированные торговые центры

До Красноярска докатилась волна массовых минирований торговых и офисных центров. Примерно в 17:20 посетителей Красноярского ЦУМа по громкой связи попросили покинуть здание и выйти на улицу через ближайшие выходы. Тем, кто планировал вернуться, сообщили, что осмотр займет несколько часов, поэтому вряд ли торговый центр сегодня откроется.

Также поступила информация о минировании торгового центра «Славянский» и бизнес-центра «Европа», сообщает 7 канал. Следом стало известно, что покупателей и персонал вывели из «Авиатора» и «Комсомольского», «Взлетки-Плаза». На место уже прибыла полиция. Однако ни в самой полиции, ни в управлении ФСБ пока никаких комментариев не дают. Также не сообщается, каким образом поступают сигналы — по телефону или на электронную почту.

Напомним, что это уже не первая дезинфармационная атака, которая проходит по всей стране. В январе «минеры» разослали угрозы в сотни школ и детей в спешном порядке приходилось выводить на улицу. В апреле «минировали» торговые центры, стадионы, кинотеатры.

Комсомольская правда

Красноярцы налегли на ЗОЖ: продажи здоровых продуктов заметно выросли

Рост спроса на диетические продукты идет параллельно с некоторым удорожанием здоровых продуктов, но красноярцев это не останавливает. При этом нездоровые продукты красноярцы стали покупать меньше.

Оператор фискальных данных «Такском» проанализировал динамику продаж ряда категорий продуктов в Красноярске и пришел к выводу, что красноярцы все больше переходят на сторону здорового питания. Продажи овощей и индейки, курицы, кефира, йогурта, злаковых батончиков и мюсли выросли в Красноярском крае на 13%. При этом крепкий алкоголь красноярцы покупали на 8% реже. Всего, отметили в компании, было проанализировано более 11 миллиардов кассовых чеков.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

В. Путин поручил обеспечить разработку стандарта комплексного развития территорий

Президент России Владимир Путин поручил правительству обеспечить разработку и утверждение стандарта комплексного развития территорий. Об этом говорится в перечне поручений по итогам встречи с представителями общественности о реализации нацпроекта «Жилье и городская среда», опубликованном на сайте Кремля.

«Обеспечить подготовку и утверждение стандарта комплексного развития территорий, а также его учет при актуализации нормативных правовых актов в области стандартизации и технического регулирования в сфере архитектурно–строительного проектирования и строительства, при разработке документов, связанных с территориальным планированием, градостроительным зонированием и благоустройством территорий. Срок – 15 декабря 2019 года», – говорится в поручениях.

Ранее сообщалось, что результатом разработки должен стать стратегический документ, задача которого – сформировать комплексный подход к развитию комфортной городской среды. Свод правил будет направлен на эффективное использование земельных ресурсов внутри городов и станет методическим руководством при разработке и реализации механизмов жилищного строительства. Разработкой стандарта занимаются Минстрой, ДОМ.РФ и КБ «Стрелка».

Еще один пункт поручений касается размещения торговых объектов в жилых домах. Как следует из документа, правительству России до 1 июня следует «с учетом ранее данных поручений представить предложения о внесении в законодательство Российской Федерации изменений, предусматривающих установление ограничений на размещение в

многоквартирных домах объектов, связанных с торговлей и оказанием услуг, мешающих комфортному проживанию граждан в таких домах».

ТАСС

Медведев: в ближайшее время в России будут упрощены правила признания инвалидности

Глава правительства РФ Дмитрий Медведев заявил, что в ближайшее время подпишет постановление об упрощении в России правил признания инвалидности.

"В ближайшее время выйдет документ - я подпишу постановление, которым изменяются правила признания человека инвалидом (...) Мы сокращаем сроки и упрощаем процедуру освидетельствования. Это очень важное решение, и мы поэтапно будем переходить к электронному обмену документами, которые при этом оформляются", - сказал Д.Медведев во вторник на заседании правительства РФ.

По его словам, это делается для того, чтобы было проще инвалидам, и им не надо будет ходить по инстанциям, оформлять, "какие-то дополнительные бумаги собирать, все можно было бы делать через портал государственных услуг".

Д.Медведев сообщил, что на заседании правительства предлагается обсудить ряд вопросов, касающихся доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры, усиления государственного контроля в этой сфере.

Премьер напомнил, что в России с 2011 года действует госпрограмма, которая продлена до 2025 года. "Уже сделали определенные шаги, чтобы люди с инвалидностью не испытывали трудностей, когда выходят на улицу, садятся в транспорт, заходят в магазин, поликлинику. Но сделано далеко не все - в целом ряде случаев эти меры не работают", - заявил Д.Медведев.

ИА "Финмаркет"

Минэкономразвития прогнозирует снижение годовой инфляции до 5% в мае

Минэкономразвития прогнозирует, что по итогам мая инфляция сохранится на уровне 0,3%, а в годовом исчислении снизится до 5,0–5,1%, говорится в материалах министерства. В апреле рост цен составил 0,29%, в годовом выражении снизился до 5,17%, посчитало Минэкономразвития.

Итоговые апрельские показатели оказались чуть ниже прогнозов, которые ранее давало министерство. Пик инфляции в России пришелся на февраль – март 2019 г., ранее сообщал Росстат. В феврале цены выросли на 0,4%, в марте – на 0,3%, годовые значения инфляции составили в 5,3% и 5,2% соответственно.

Минэкономразвития ранее заявляло, что темпы роста цен после пиковых начнут снижаться и при стабильном курсе рубля к концу года могут опуститься до 4,3%.

Ведомости

Шашлычный набор подорожал в России на 16% за год

Шашлычный набор за год вырос в цене на 16% — до 970 руб., пишет «РИА Новости» со ссылкой на данные аналитики крупнейшего оператора фискальных данных «Платформа ОФД». Компания сравнила траты россиян с 1 по 5 мая в розничных магазинах и заведениях общепита с аналогичным периодом прошлого года.

В рамках исследования оценивались затраты на приобретение порции шашлыка, мангала, шампуров и средства для розжига костра. Уточняется, что средний чек покупки порции шашлыка составил 320 руб., это на 13% больше, чем в прошлом году. При этом в 2019 г. россияне проявили к шашлыку больший интерес, чем годом ранее: число покупок возросло на 6%.

Мангалы за год подорожали на 19%, средний чек составил 420 руб. Шампуры выросли в цене на 9% — до 145 руб., средства для розжига подорожали сильнее всего — на 35%, до 85 руб. В число регионов, лидирующих по затратам на минимальный шашлычный набор, вошли Московская область и Москва, Свердловская и Челябинская области, Татарстан, отмечают аналитики.

Кремль прокомментировал данные о недоверии россиян к декларациям чиновников

Недоверие россиян к декларациям чиновников о доходах может быть связано с тем, что они недостаточно информированы о системе проверок этих документов, заявил журналистам пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

Он отметил, что существует сложная система подразделений в разных организациях, которые вместе с фискальными службами занимаются проверкой деклараций чиновников. Она работает на постоянной основе.

«Эта система вскрывает и незначительные какие-то, скажем так, ошибки, технические и другие ошибки – сознательные или несознательные, допускаемые госслужащими в процессе декларирования», – сказал пресс-секретарь президента.

Ранее «Левада-центр» опубликовал результаты опроса, который показал, что только 3% россиян верят в достоверность деклараций о доходах чиновников и парламентариев. 88% респондентов считают, что в них указана только часть их реальных доходов и имущества.

Ведомости

Борьба кланов и отвлечение. Россияне утратили интерес к громким антикоррупционным делам

«Идет подыгрывание настроениям людей, которые озлоблены, но и не допускается провоцирование настроений против власти». Почему россиян все меньше интересуют аресты высокопоставленных чиновников?

Всего треть россиян испытывают удовлетворение от арестов высокопоставленных чиновников, тогда как 46% не испытывают никаких особых чувств, говорится в опросе «Левада-центра». Ранее показатели были противоположными: 49% и 22% соответственно. При этом граждане стали реже интересоваться подобными событиями: в феврале 2019 г. за арестом сенатора Рауфа Арашукова и его отца Рауля Арашукова следили 17% респондентов, то в марте за делами экс-министра открытого правительства Михаила Абызова и экс-полпреда президента на Дальнем Востоке Виктора Ишаева — всего 9%.

При этом большинство опрошенных считают, что их аресты — это «отвлечение внимания населения от реальных проблем в экономике» (23%) и «Борьба за передел сфер влияния между высокопоставленными чиновниками» (25%). Лишь 19% полагают, что это проявление серьезной борьбы с коррупцией.

Аресты высокопоставленных лиц воспринимаются не как борьба с коррупцией, а как межклановые разборки, поэтому у них и нет особого резонанса, сказал «Ведомостям» директор «Левада-центра» Лев Гудков. Подобные сообщения становятся рутинной, мало кто различает арестованных.

Впрочем, Кремль вполне достигает нужного пиар-эффекта, считает политолог Николай Петров: обозначить борьбу с коррупцией и в то же время не «гнать волну», которую могли бы перехватить популисты.

Идет подыгрывание настроениям людей, которые озлоблены, но и не допускается провоцирование настроений против власти, — резюмирует он.

Кроме того, россияне не доверяют декларациям о доходах чиновников. Всего 3% опрошенных считают, что в них представлены все доходы и имущество, 11% — что большая часть, 40% — что меньшая часть, а 37% — что ничтожно малая часть.

Декларации о доходах утратили изначальный смысл профилактики коррупции, так как не отвечают на вопрос, нет ли в них признаков незаконного обогащения чиновников, а данные о расходах они не публикуют. А проверить, насколько показатели соответствуют реальности, возможности нет, как и неясно, из чего сложился доход.

Деловой квартал

Чудес не бывает: почему мы плохо живём и кто в этом виноват

России некого эксплуатировать, кроме себя самих, поэтому чтобы жить хорошо надо всем хорошенько поработать по 12 часов в день 6 дней в неделю лет 40, как это делали и делают в Китае.

Элементарный рецепт национального процветания предложил в ФБ бизнесмен Александр Журба: «Если внимательно изучить аргументацию людей на тему «почему же мы живём хуже чем где-то за границей», то станет очевидно, что люди говорят про одно и то же, в рамках одной и той же ментальной модели, но с разной направленностью. У нас все, в итоге, сводится к обсуждению вождя. У одних - вождь должен прийти и все исправить. У других - вождь должен уйти и все исправится. Первобытное общество, ни дать ни взять. Все зависит от великого Одина, а мы тут ничтожества ничего сделать не можем, сидим ждем пока божества будут милостивы к нам и дадут урожай.

В целом, никто даже не озвучивает мысль, мол, наша жизнь в наших руках, что надо больше работать, что ситуацию на местах надо разруливать силами местных, что лампочку в подъезде надо вкрутить самому или нагнуть ЖЭК. Не, это все не для нас, у нас взрослые самостоятельные люди как 10-летние дети ждут что придет взрослый и за них сделает им хорошо. А пока мы, обкакавшись, сядем и будем сидеть мокрые, куда нам штанишки самим поменять.

Да оно и понятно - с таким лозунгом ни одних выборов не выиграть, у нас же куда ни плюнь - работяга-профессионал обиженный маленькой зарплатой, а как захочешь вакансию закрыть на хороший оклад - так половина до собеседования доехать не может, заняты очень видимо повышением квалификации.

Вообще, процветание любого общества всегда сводится к тому, что кто-то много и хорошо работал за очень мало денег. На эксплуатации, в общем. Британская империя доила столетиями полмира, теперь у них там оплот аристократии и высоких манер. США эксплуатировали рабов, после чего, через эмиссию бумажек, начали эксплуатировать весь мир на 2% в год (пока мы работаем чтобы купить обесценивающийся доллар, они печатают его, получая 2% годовую инфляционную ренту со всего мира) СССР эксплуатировали собственных граждан, чтобы за 30 лет из аграрной страны сделать индустриальную. Кто-то летал в космос, а кто-то добывал для этого золото за еду на севере или пахал степь, в обмен на бумажки, на которые нельзя было ничего вменяемого купить. Китай - великая страна, которая десятилетиями использовала нищенский труд сотен миллионов человек, живущих в деревнях. Миллионы стали жить лучше, потому что кто-то всю жизнь проработал за миску риса. Южная Корея засучила рукава и за 30 лет, за жизнь одного поколения, шагнула вперед. Они это так и называли - "потерянное поколение", поколение людей, положивших жизнь ради благополучия страны.

Чудес не бывает. России некого эксплуатировать, кроме себя самих, поэтому чтобы жить хорошо, надо всем хорошенько поработать по 12 часов в день 6 дней в неделю лет 40, как это делали и делают в Китае. Да, самим прям, взять и поработать. Ну и по мелочи там - дома прибраться, в подъезде ремонтик забачать, во дворе не парковаться на газонах, лавочки поставить и покрасить и ЖЭК напрямчь отчитаться за сданные на ремонт деньги. Потом можно поменять работу, или переехать в город где есть работа получше. Пойти учиться, или учиться на рабочем месте. Потом подучить английский, начать читать книги по специальности. Потом снова поменять работу на получше, ага. А там глядишь, и до собственного бизнеса можно дорасти, который, как известно, основа рыночной экономики и процветания. Как говорится - маленькими шагами в светлое будущее.

Так что не ждите, что со сменой вождя внезапно наступит благоденствие. Как говорил Петру I Меньшиков - ежели повесить всех, кто в России воровал, так некому будет веревку накинуть, всех надобно вешать. А вы же такого вождя, ждете, да? Который всех кто закон нарушал накажет, да? А сами как, все законы соблюдали и налоги платили? Во-во, не забудьте сдать декларацию.

Только упорный труд с мозгами повысит личный уровень жизни, и, возможно, всех окружающих заодно...»

«Новые Известия»

«Огромное количество россиян заражены страшным ощущением, что с ними что-то не так»

«Когда люди чувствуют, что не могут достичь достойной жизни, они испытывают серьезное психологическое давление, закрадывается мысль о собственной неполноценности». Как побороть неравенство в России?

Неравенство растет почти во всем мире и быстро продвигается в число главных вызовов глобальной повестки, говорит социолог Григорий Юдин, профессор Московской школы высших социальных и экономических наук (МШВСЭН) и старший научный сотрудник ВШЭ. Последние 5–10 лет все больше мировых лидеров ставят эту проблему в числе первых, вместе с климатической ситуацией и глобальной безопасностью. Прежде на нее особого внимания не обращали даже представители социальных наук: примерно до 70-х годов 20-го века неравенство в мире снижалось.

Однако ряд прорывных исследований показали, что в течение последних 50 лет уровень неравенства в мире резко растет — не только в России, но и почти во всех странах Европы и Северной Америки. У этого явления тяжелые экономические и политические последствия. Почему бороться с экономическим неравенством бессмысленно, а стараться искоренить политическое — можно и нужно?

— В неравенстве очень много параметров, связанных между собой. Например, по мере роста неравенства между разными группами с точки зрения доступа к качественному образованию, наименее обеспеченные теряют шанс на то, чтобы улучшить свое состояние, чтобы их дети занимали более достойную позицию в обществе. Иными словами, это неравенство консервируется и начинает передаваться из поколения в поколение. Это относится и к здравоохранению.

Мы в России часто удивляемся низкому возрасту дожития у мужчин. Но у нас доступ к качественным медуслугам становится все хуже и хуже. Разумеется, этот фактор снижает шансы людей на то, чтобы повысить свой социальный статус.

Но что плохого в неравенстве как в таковом? Кто-то беден, кто-то богат: не бывает такого, что все одинаковы. Аристотель, один из главных древнегреческих философов, обратил внимание: если имущественное неравенство становится слишком большим, оно начинает угрожать главному — политическому равенству, равенству нас как людей. Эта вещь принципиальна для любого справедливого устройства общества. Политическое неравенство означает, что общество начинает разделяться на слои, а в предельном случае — на касты, которые замкнуты и между которыми нет никакого перетока.

Поэтому некоторые типы неравенства опасны тем, что при переходе определенной точки приводят к закаменению социальной структуры. Наши жизненные шансы начинают сужаться — мы обречены воспроизводить одну и ту же жизнь, потому что общество делится на касты.

Накопление неравенства, в том числе и в России — это взрывоопасная ситуация. Люди устраивают взрыв не тогда, когда кто-то богаче их, а когда начинают видеть, что к ним относятся как ко «второму сорту».

Эта ситуация соседства двух миров оказывает тяжелое воздействие на психику любого нормального человека. Когда яхты, многочисленные дома, усадебные участки, самолеты, в которых летают собаки, соседствуют с бедностью и выживанием, это приводит людей к выводу, что они не считаются «тем же сортом».

Бедность — это не статистическая категория, а состояние человека, в котором он вращается и из которого не может выйти. Простые финансовые ассигнования людям с культурой бедности не решают их проблем — они воспроизводят привычный образ жизни.

Как и бедность, культурным явлением является богатство. Когда богатые перестают чувствовать, что их подпирают снизу и оспаривают их притязание на господство, то они уверены в собственной политической несменяемости и вечности, ведут стиль жизни, который 99,9% населения кажется странным.

Разумно, когда есть ротация: когда люди понимают, что их экономическое богатство не вечно и ограничено сменяемостью власти. В этом случае они не закрываются в себе и понимают, что есть и другая жизнь.

Темой неравенства последнее время активно стали заниматься и психологи, появились интересные исследования, из которых стало понятно, как работает интерес к богатству других.

Они обнаружили, что люди в массе своей склонны недооценивать силу и размер неравенства в обществе. Причем это более свойственно для низших слоев.

Каким процентом богатства в России владеет 1% самого состоятельного населения? 56%. Можете спросить у своих знакомых, как они оценивают эти цифры. Согласно исследованию, наименее богатые люди склонны очень сильно их занижать.

Почему так происходит? Есть два способа объяснить свое положение в обществе. Первый состоит в том, что у всех есть равные возможности, и каждый может добиться того, чего достоин. Другой способ — в том, чтобы видеть свое положение, понимать, что шансы распределены неравномерно и всегда ограничены нашей позицией в обществе. Если мы видим, что неравенство в обществе слишком высокое, то, как правило, мы не можем сказать, что 90% населения — лодыри и ничего не делают. Мы начинаем думать, что система как-то неправильно устроена.

Человеческая психология так устроена, что второй способ объяснения начинает провоцировать трудности. Следующий вопрос — как можно изменить ситуацию? Требуются некоторые коллективные действия. А в режимах типа российского такие действия — это проблема: мы живем в атомизированном обществе, где люди совершенно изолированы друг от друга. Поэтому чисто психологически проще сказать, что неравенство у нас не слишком высокое, и вообще лучше не думать об этом — лучше больше работать и изменить свое положение.

Народная легитимация богатства — это отчасти правда. Такова естественная реакция человека в ситуации, которая ему кажется неправильной, но которую он не может изменить. Наша психологическая защита так устроена, что мы пытаемся это себе объяснить как нормальное явление. Но такой механизм не действует вечно, и проблема не исчезает: не настолько же много «начальники» заработали своим умом.

Условие, при котором люди начинают верить в закон и соблюдать его, это не строгость законов, а универсальность. Законы должны действовать для всех.

Тогда мы начинаем говорить, что это закон, который мы приняли и в который верим. Когда же закон выступает в качестве инструмента для того, кто его принял, кто хочет применять его как дубину, то естественная человеческая реакция — не соблюдать его.

Поэтому политическая ситуация, когда для одних закон действует, а для других нет, подталкивает нас к тому, чтобы не верить в закон и не соблюдать его. А это типичная ситуация для России.

Чем опасно для общества кричащее неравенство? Когда мы проводили исследования, то респонденты часто говорили одну и ту же вещь: «Я хочу жить достойно, чтобы мои дети жили достойно». Под этим подразумевается более-менее скромный стандарт жизни, ничего показного.

Когда люди чувствуют, что не могут достичь этого стандарта, они испытывают серьезное психологическое давление, и в них закрадывается мысль о собственной неполноценности. Огромное количество наших сограждан заражено страшным ощущением, что с ними что-то не так. Я связываю с этим вещь, которая бросается в глаза, особенно когда приезжаешь из другого места. Иностранцы часто говорят, что в России не улыбаются. Не потому что люди злые — ничего подобного. Внутреннее давление, которое мы испытываем, накапливающаяся пассивная агрессия, портят отношения на повседневном уровне.

Что государство может сделать для сокращения неравенства? Надежда на то, что оно решит эту проблему, довольно наивна. Сегодня все чаще можно услышать, что справиться с ней можно с помощью политического равенства. Мы можем контролировать неравенство, когда имеем равные права, а значит, доступ к принятию решений. Типичный пример политического неравенства мы наблюдаем в огромном количестве стран: более бедные слои

плохо представлены в политике и меньше склонны голосовать. Те, кто получил политическое представительство, все время ищет поддержки у людей с ресурсами, и все решения приводят к еще большему росту неравенства. Поэтому самый простой и правильный способ сегодня справиться с неравенством — это выравнивание политических прав, а не концентрация всех ресурсов у государства. Нельзя сказать, что это универсальный рецепт, но искать нужно в этом направлении.

С экономическим неравенством как таковым бороться не только бесполезно, но и не нужно. Это нормально, когда у людей есть разный доход и разное имущество — искусственная «уровнировка» демотивирует. Нужно следить за тем, чтобы экономическое неравенство не перерастало в политическое, гораздо более важное. А мы уже это не отследили. И я имею в виду не только Россию, но и многие другие страны мира, где эта проблема начинает ощущаться все сильнее.

Мы приближаемся к моменту, когда равенство — в гораздо более фундаментальном смысле, чем количество денег в кошельке — становится основной темой в наших разговорах. Неравенство становится ключевой политической темой и запускает политические трансформации. В России для этого есть все условия.

DK.RU

День Победы – торжество или трагедия?

Приближение Дня Победы традиционно вызывает в русском интернете обострение исторической полемики; ее печальной особенностью является то, что позиции сторон уже заранее определены, и всякий, кто высказывается о Войне, немедленно зачисляется в «патриоты» или «либералы» – с причитающимся по этому поводу набором обвинений.

В этот раз бурную реакцию вызвало высказывание Чулпан Хаматовой. «Я, например, ненавижу Великую Отечественную войну, я не могу ей гордиться. Для меня это боль, кровь и страдание не только русского народа, но и немецкого, солдат и мирного населения других стран. Я в принципе ненавижу войны и ни одну из них никогда не поддержу. А если она всё-таки случится, то мне будет жалко все стороны конфликта».

Впрочем, если бы она этого не сказала, люди нашли бы другие информационные поводы, потому что всякий раз, когда приближается 9 мая, в сетях разгорается конфликт. Каковы его стороны? Гордые патриоты против русофобствующих либералов? На первый взгляд да, но реальная картина несколько сложнее, и видеть только две взаимоисключающих позиции было бы серьезной ошибкой.

На самом поверхностном и очевидном уровне происходит столкновение двух видов пошлости – захватски-воинственной и либеральной. Как это бывает с крайностями, они подпитывают друг друга. С одной стороны выступает подростковая воинственность, играющая в танчики и не знающая, что в жизни (не говоря уже о войне) есть боль и смерть. Околовоенная бутафория, вечеринки, на которых игривые девицы надевают пилотки с красными звездами, наклейки, полные глупого бахвальства, на машинах людей, которые в окопах не гнили и близких не теряли. С другой стороны – разговоры о том, что же тут праздновать, два кровавых тирана погубили десятки миллионов людей, победители живут хуже, коммунизм хуже нацизма и тому подобное.

Между этими сторонами бьют электрические разряды морализаторской непримиримости: либералы обличают невыносимую пошлость наклеек «На Берлин!» на немецкого производства машинах, патриоты – еще более невыносимую пошлость дежурных разговоров про «лучше было сдать» и «трупам завалили».

Было бы очень печально, если бы все попытки осознания Войны и Победы нашим поколением сводились к этому. К счастью, это не так.

На другом уровне происходит столкновение двух более глубоких взглядов на Войну. С одной стороны, это великая Победа, и мы обязаны ее помнить и праздновать; с другой – бездна человеческого горя, в которую страшно заглянуть.

Беда в том, что люди, условно говоря, из второй категории принимают друг друга за пошляков из первой. Человека, который напоминает о величии подвига наших недавних

предков, отправляют играть в танчики; тому, кто напоминает о тяжести этой трагедии, сразу приписывают весь набор либеральных штампов.

Между тем торжество и трагедия – это, в отличие от воинственной пошлости и пошлости либеральной, не взаимоисключающие вещи. Более того, баланс между ними уже был в значительной степени найден.

Я не являюсь большим поклонником Советского Союза; но нельзя не признать, что в позднем СССР было признание и славы Победы, и трагедии Войны. Культ Победы занимал огромное место; при этом никто не клеил на автомобили надписей «на Берлин» – главное, что подчеркивалось, это то, что мы отстаивали свою столицу, а не вошли в чужую.

Говорилось о том, что война – это очень плохо и страшно, и мы ее ни в коем случае не хотим (как в песне «Хотят ли русские войны»), но когда на нас напал беспощадный враг, наши люди сражались и умирали. Сражаться и умирать – страшно. Трудиться в тылу – изнурительно. Терпеть голод и получать похоронки на близких – мучительно.

Люди не выиграли в футбольном матче – на них обрушился ужас, который мы не можем вообразить, и они выстояли и спасли для нас страну; мы живы только благодаря им.

Когда я был школьником, нас учили чтить героев и ненавидеть войну. «Ах, война, что ж ты, подлая, сделала», «С войной покончили мы счеты, бери шинель, пошли домой» – как пелось в песнях, которые крутили по радио. Фильмы о войне обычно не делали упор на том, что теперь называют заимствованным словом «экшен» – они были высокими трагедиями, а не развлечением.

Можно много плохого сказать о государственной пропаганде позднесоветского времени, но она точно не была коммерческой и не торговала дешевой гордостью. Подвиги тех, кто сражался за Родину, должны были приводить последующие поколения в смирение, а не в гордость. Перед лицом жертвенного страдания и смерти надлежало стоять в молчании, склонив головы.

При этом позднесоветские коммунисты избегали того, что в наше время немедленно вылезает при всяком полуразговорце о Войне – обсуждения Сталина. Его не прославляли и не проклинали – его просто оставляли в тени. На вид выдвигались именно герои – те, кто сражался, и те, кто трудился в тылу.

Я не склонен превозносить партийных лидеров брежневской эпохи, но у них хватало благоразумия, а, возможно, и нравственного чутья, чтобы развести в разные стороны отношение к Победе и отношение к культуре личности и массовым репрессиям.

Этот – нравственно верный – настрой был утрачен не по чьей-то злой воле, а просто потому, что в условиях рынка все становится предметом коммерции, а в условиях более или менее свободной политической дискуссии все становится топливом для политической борьбы.

Вряд ли с этим можно что-то сделать. Но можно сформулировать какую-то более здравую позицию, чем те, которые стихийно формируются в ходе слепой конкуренции коммерческих и политических сил.

Война – это действительно невыносимо ужасно. Мы ненавидим войну и благодарны за то, что наша страна в ней победила. Мы благоговейно чтим тех, кто терпел лишения и страдал, сражался и умер, чтобы спасти нас всех – все последующие поколения – от исчезновения.

Мы склоняем головы перед тяжестью их страданий и величиим их подвига, со скорбью, почтением и глубочайшей благодарностью, в которой ни воинственной, ни либеральной пошлости не должно быть места.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.05.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,22	▼ 0, 12
EUR	73,08	▼ 0, 03

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-9	-7	-8	-11	-9	-7	-9	-8	-9	-6	-1	-2	-3	-4
Ощущается как, °С	-17	-15	-16	-19	-16	-12	-13	-16	-20	-16	-5	-6	-8	-10
Давление, мм рт. ст.	760	762	764	767	768	769	769	766	762	757	755	754	754	757
Ветер: скорость, м/с	7	7	6	5	5	3	2	6	13	12	4	3	4	5
порывы, м/с	10	11	9						18	19	8			10
направление	С-З	С	С-З	С-З	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	З	С-З	С	С-В